

Отзыв

на автореферат диссертации Александровой Н.А.

«Низкодозированная нейропротекция при когнитивных нарушениях у больных с ишемическим инсультом» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11-нервные болезни.

Диссертационная работа Александровой Н.А. посвящена изучению динамики постинсультных когнитивных нарушений среди пациентов с впервые возникшим ишемическим инсультом от момента госпитализации в течение года.

Поставленные задачи, направленные на изучение влияния нейропротективной терапии препаратом Кортексин в низких дозах у больных с ишемическим инсультом на когнитивные нарушения и неврологическую очаговую симптоматику, несомненно, являются актуальными.

В работе использовано большое количество шкал, для уточнения когнитивных нарушений у больных в постинсультном периоде. В диссертационном исследовании автором показано, что инсульт инициирует развитие и усиливает проявления когнитивных нарушений без длительной курсовой нейропротективной поддержки, а апробированная схема четырехкратной в течение года нейропротективной терапии доказала эффективность в профилактике и коррекции постинсультных когнитивных нарушений (ПИКН). В работе получены убедительные доказательства возможности достижения регресса неврологического и когнитивного дефицита за более короткие сроки (с разницей в 3 месяца) по сравнению с группой контроля, что повышается реабилитационный потенциал пациентов. В течение года отмечается стабилизация когнитивного статуса и низкая вероятность развития ПИКН на протяжении восстановительного периода, позволяя утверждать, что результаты исследования имеют большую теоретическую и практическую значимость. Автором проведена большая статистическая обработка полученного материала, что позволило сделать корректные выводы, которые отражают содержание работы.

Несомненным достоинством работы соискателя является ориентация автора теме диссертационного исследования, что подтверждается количеством опубликованных научных работ (всего 26, 8 из которых в научных журналах, рекомендованных ВАК).

В замечании следует отметить следующее: нет сравнения с аналогичным нейропротективным препаратом.

Замечание не имеет принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Считаю, что работа Александровой Н.А. выполнена на современном теоретическом уровне, отвечает требованиям ВАК, предъявляемые к диссертационной работе по специальности нервные болезни 14.01.11- нервные болезни, а ее автор заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой неврологии, нейрохирургии и
медицинской генетики ГБОУ ВПО «Ставропольский
государственный медицинский университет»
д. м. н., доцент Карпов Сергей Михайлович

г.Ставрополь, ул. Мира 310,
8 9054101523,
karpov25@rambler.ru

Подпись д.м.н. С.М. Карпова «заверяю»
Нач. отдела кадров СтГМУ

О.Н.Распопов

д.м.н. нач.отдела кадров
19.01.2015



О.Н.Распопов